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CITTA' DI CARLENTINI 
 

Deliberazioni del Consiglio Comunale 
n. 43 del 30-10-2024 

 
 

OGGETTO: ELEZIONE DEL NUOVO PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

L’anno duemilaventiquattro il giorno trenta del mese di Ottobre alle ore 18:30, nella sala adibita 
alle adunanze consiliari, in seduta ordinaria ed in prima convocazione si è riunito il Consiglio 
Comunale a seguito di convocazione diramata dal Presidente e regolarmente notificata ai 
Consiglieri. 

 
All'appello nominale risultano presenti i seguenti Consiglieri: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Presiede il Cons. GENOVESE SALVATORE  nella sua qualità di Consigliere anziano. 

 

Partecipa all’adunanza CARMELO SFERRO in qualità di VICE SEGRETARIO. 

N° Componenti Presenza
1 CARNAZZO GIUSEPPE Presente
2 GENOVESE SALVATORE Presente
3 LA ROSA SALVATORE Presente
4 BRUNNO LORENA Presente
5 REGOLO NUNZIATINA Presente
6 DI SALVO VITO MICHAEL ALEX Presente
7 FRANCO SEBASTIANO Presente 
8 PEZZINO ALFREDO Presente
9 MANDOLFO ROBERTO Presente

10 CAMPAGNA ANGELO Presente
11 SALANITRO VALERIA Presente
12 MANGIAMELI CARMELO Assente
13 ANDRONACO SILVANA Presente
14 TURCO FRANCESCO Presente
15 TOSCANO LUIGI  Assente
16 CONDORELLI GIOVANNI ANTONINO Presente

PRESENTI: 14 ASSENTI: 2
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IL SEGRETARIO GENERALE 

PREMESSO che: 
 

- con deliberazione di Consiglio Comunale n. 30 del 03/07/2023 il Sig. Carnazzo 

Giuseppe è stato eletto Presidente del Consiglio Comunale di questo Ente; 

- in data 04/10/2024, giusta nota prot. n. 25208 di pari data, il Sig. Carnazzo Giuseppe ha 

rassegnato le proprie dimissioni dalla carica di Presidente del Consiglio Comunale; 

VISTO che ai sensi della normativa vigente le dimissioni presentate dal Presidente del 

Consiglio Comunale sono irrevocabili e immediatamente efficaci; 

VISTI: 

– la L.R. n. 7/92 e ss.mm.ii; 

– il vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale; 

– lo Statuto comunale; 

CONSIDERATO che: 
 

- la votazione avviene a scrutinio segreto secondo l'art. 184 dell'O.R.EE.LL. 

trattandosi di elezione a carica: 

- per l'elezione del Presidente del Consiglio è necessario che si consegua alla 1^ votazione il voto 

favorevole della maggioranza assoluta dei componenti il Consiglio; 

- in 2^ votazione risulta eletto il candidato che abbia riportato la maggioranza semplice e cioé il 

maggior numero di voti; 

RITENUTO, pertanto, di dover procedere alla elezione del nuovo Presidente del Consiglio 

Comunale in seduta pubblica ed a scrutinio segreto; 
 

PROPONE 
 

al Consiglio Comunale di procedere mediante scrutinio segreto e con l'assistenza degli scrutatori 

all'elezione del nuovo Presidente del Consiglio Comunale. 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Dott. Daniele Giamporcaro 
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Il Vice Segretario Generale Dottore Sferro Carmelo effettua l'appello nominale dei Consiglieri 

Alle ore 18.49 sono presenti 14 Consigliri 

Assenti: 2 (Mangiameli e Toscano) 

Verificata la presenza del numero legale, viene dichiarata valida e aperta la seduta. 

Per l'A.C. sono presenti il Sindaco, gli Assessori Ruma, Nardo e Scamporlino. 

Vengono nominati scrutatori i Consiglieri Turco, Salanitro e Condorelli. 

Presiede la seduta il Consigliere Salvatore Genovese in qualità di Consigliere Anziano  il quale 
ringrazia il Presidente uscente Giuseppe Carnazzo per il servizio prestato. 

Il Presidente uscente ringrazia i Colleghi Consiglieri e tutti coloro che durante questi mesi lo hanno 
supportato, e con piacere propone alla carica di Presidenza del Consiglio Comunale il Consigliere 
Salvatore La Rosa. 

Interviene il Consigliere Condorelli il quale esprime il proprio apprezzamento al Presidente uscente. 

Si passa a trattare l'argomento posto al punto 1 all'O.d.g, avente ad oggetto: "Elezione del Nuovo 
Presidente del Consiglio Comunale". 

Il Presidente Provvisorio Genovese da avvio alle operazioni di voto, per l'elezione del Presidente del 
Consiglio Comunale per scrutinio segreto e con l'assistenza degli scrutatori, e invita ciascuno dei 
Consiglieri Comunali a ritirare la propria scheda, ad esprimere la propria preferenza e a depositare la 
scheda nell'urna.   

Il Presidente provvisorio, terminate le operazioni di voto, procede, assistito dai Consiglieri scrutatori, 
allo spoglio e alla proclamazione dei risultati per come qui di seguito indicato: 

Presenti:14 

Votanti:14 

Esito della votazione 

La Rosa Salvatore: 13 

Brunno Lorena: 1 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTA la proposta depositata agli atti; 
VISTO l'esito favorevole della votazione segreta; 
DATO ATTO che risulta raggiunta la maggioranza assoluta richiesta per l'elezione del   Presidente 
del Consiglio alla prima votazione; 

 
DELIBERA 

 
- Di nominare quale Presidente del Consiglio Comunale il Consigliere La Rosa Salvatore, che assume 
in tale qualità la Presidenza del Consiglio Comunale. 

Il Consigliere Genovese traccia un breve profilo del Consigliere La Rosa. 

Interviene il Sindaco ricordando i passati anni amministrativi, evidenziando la sua giovane età e la 
dimostrazione di efficienza, già mostrata nelle qualità di Vice Sindaco. 

Interviene il Consigliere Franco delegato a nome del gruppo PD,  il quale manifesta grande stima nei 
confronti del Consigliere La Rosa. 

Interviene la Consigliera Andronaco, che si complimenta con il presidente neo eletto e con il 
Presidente uscente Giuseppe Carnazzo. 

Interviene il Presidente uscente rinnovando i complimenti al neo eletto Presidente. 

Il Presidente neo eletto La Rosa ringrazia il  Presidente uscente Carnazzo, e tutti i Consiglieri per il 
sostegno ricevuto. Dichiara di volere essere di riferimento per tutti, anche per coloro che non l'hanno 
votato, all'insegna della trasparenza e della massima disponibilità. Evidenzia due dei provvedimenti 
che il Consiglio ha approvato, come le transazioni  quindi all'accordo raggiunto con questi  grandi 
evasori per somme che ammontavano a circa seicentomilaeuro e all'Azienda   Speciale, che ha dato il 
senso delle efficienze e del cambio di passo dell'Azienda Amministrativa. 

Alle ore 19.20 il Presidente della seduta chiede di sospendere per alcuni minuti la seduta, e pone ai 
voti la proposta, che viene accolta all'unanimità dei Consiglieri presenti. Alla ripresa, 

-  Si da atto che, con separata votazione il presente provvedimento è dichiarato 
immediatamente esecutivo. 
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IL PRESIDENTE 
GENOVESE SALVATORE  

 
IL CONSIGLIERE ANZIANO IL VICE SEGRETARIO 

LA ROSA SALVATORE CARMELO SFERRO 
 

 
Documento originale sottoscritto con firma digitale ai sensi dell' art.24 del D.Lgs. n. 82 del 07/03/2005 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva: 

 
|X| - poiché dichiarata immediatamente eseguibile (ai sensi della L.R. n.44/1991); 

 
|| - per il decorso termine di dieci giorni dalla pubblicazione (art. 134 comma 3 del D.Lgs. n. 
267/2000); 

 
 

IL VICE SEGRETARIO 
CARMELO SFERRO 

 
 

 
Documento originale sottoscritto con firma digitale ai sensi dell' art.24 del D.Lgs. n. 82 del 07/03/2005 


